

民生大小事

不用交学费 还能发证书

昌吉州2025年春季职业技能培训开始报名

本报讯 记者付小芳 2月13日从昌吉州人力资源和社会保障局获悉,为进一步提升劳动者技能水平,发挥职业技能培训在促就业、增收入的重要作用,推动高质量就业创业,即日起,昌吉州2025年春季职业技能培训开始报名。

同时,鼓励通过“人社+N”职业技能+国家通用语言文字”“技能等级证书+岗位上岗证书”“就业岗位+技能培训+技能评价+就业服务”等多种培训模式,大力开展订单、定向、定岗培训,切实提高培训质效。

今年以来,全州共开展各类职业技能培训174个班次,参训学员达4000余人次。昌吉州人力资源和社会保障局局长朱辉表示:“今后,昌吉州人力资源和社会保障局将结合昌吉州产业发展和用工单位需求,持续开展各类职业技能培训,帮助群众提升技能,拓宽培训对象就业创业渠道。后期,还将鼓励企业参与‘订单式、定岗式’培训合作,并对吸纳培训学员就业的企业给予相应政策支持,全力做好企业技能人才供给,实现技能提升与促进就业有效衔接。”

- 1.木垒县人社局 王老师:0994-4825077、13779455050
2.奇台县人社局 李老师:0994-7240080、13239944030
3.吉木萨尔县人社局 李老师:0994-6926259、18199262021
4.阜康市人社局 李老师:0994-3522322、18599061949
5.昌吉市人社局 崔老师:0994-2342057、18241133022
6.呼图壁县人社局 沈老师:0994-4536062、18509932212
7.玛纳斯县人社局 苟老师:0994-6651178、15699391059
8.准东经济技术开发区人社局 巴老师:0994-6736700、19999409414



技能培训忙起来

近日,吉木萨尔县技工学校举办了电工、电焊工、叉车驾驶等8个工种的技能培训,创新培训方式,通过线上线下相结合的方式,为农牧民、登记失业人员等有培训需求的群体提供免费培训。每个工种持续培训20天,培训结束后该组织学员进行“理论+实操”考试,颁发相应证书。

昌吉市开展消防产品质量安全专项检查



2月14日,昌吉市消防救援大队联合昌吉市市场监管局对商户经营的消防产品进行检查。

本报讯 记者米桃乐、通讯员叶尔克西报道:为全面提升消防产品质量水平,减少和消除因消防产品质量问题导致的火灾隐患,2月14日,昌吉市消防救援大队与昌吉市市场监督管理局(以下简称昌吉市市场监管局)协作,对市场上过滤式消防自救呼吸器等关键消防产品开展质量安全专项检查。

雨水节气至,昌吉州大部地区多云间晴 部分地区迎来阴雾、微雪天气



昌吉州气象台提醒:2月18日至20日,G30连霍高速玛纳斯县至昌吉市路段、G7京新高速阜康市至奇台县路段、G312昌吉市至玛纳斯县路段、G335阜康市至奇台县等路段断续有阴雾、微雪天气,能见度差,对道路交通有不利影响,请公众加强防范。

玛纳斯县:技能培训多点开花 千方百“技”促进就业

□本报通讯员 朱文斌

起步、倒车、掉头、会车……近日,在玛纳斯县包家店镇塔西河工业园区,叉车工潘汉强手握操作杆,神情专注,车辆平稳地来回穿梭,将一袋袋化肥从生产线转移到仓库,准备发往全国各地。



在玛纳斯县技工学校,养老护理培训班的学员正在进行日常看护训练。

潘汉强所在的包家店镇油坊村,是一个人多地少的村子。潘汉强一家过去主要依赖于种植玉米以及在外打零工来维持生计。他想找一份收入稳定的工作,但由于缺乏专业技能,始终未能找到合适的就业岗位。如今,潘汉强已成为新疆心连心能源化工有限公司的一名专业叉车工,每个月工资超6000元。

家政服务培训内容包含家政基本理论知识、职业道德、礼仪常识、母婴护理、养老护理、清洁卫生、居家常识等。从海姆立克急救法到老人日常护理,从收纳整理到膳食营养搭配,培训老师讲得详尽,学员们听得认真。在实操环节,朱艳章和其他学员分成小组,互相扮演老人和护理员的角色,进行模拟护理操作。培训结束后,朱艳章凭借所学技能,很快就找到了一份养老护理员的工作,合县技工学校举办,为了方便学员,举办方还特意送培训进社区,让大家在“家门口”就能学到新技能。

在玛纳斯县,很多城乡劳动者像潘汉强一样,有务工意愿,却苦于一技之长。近年来,玛纳斯县抓住成功入选自治区首批公共就业创业服务示范县(市、区)创建单位的契机,突出就业优先导向,实施更加积极的就业培训政策,为城乡劳动者提供了提升自我、适应时代发展的新机遇。通过县乡村三级联动机制,广泛宣传动员,玛纳斯县累计完成职业技能培训5795人次。这些培训涵盖了叉车驾驶、养老护理、电商直播等多个领域,不仅提升了劳动者技能水平,还拓宽了就业渠道,帮助他们实现增收致富。

收入比过去翻了一番。

“培训送到‘家门口’,就近创业有门路,现在越来越多的群众尝到了提升职业技能水平的甜头,吃上了技术饭,端稳了就业饭碗。”杨锦锋说,通过学员微信群,定期推送相关培训信息。近日,电商直播与引流秘籍——玛纳斯县电商直播技能提升培训班开班,玛纳斯镇二工村村民陈明晨得知消息后第一时间报名参加。本次培训共20个名额,开放报名3天后,申请人数近50人,受欢迎程度超出组织者的预期。

在电商直播培训课堂上,老师结合热门案例,深入浅出地讲授直播场景搭建技巧、引流技巧以及IP孵化四步法等电商知识。理论课程结束后,培训进入实践操作环节,由学员进行直播模拟,以生动的教学方式激发学员学习动力。“希望今后能够用所学知识去直播带货,将玛纳斯县特色农产品推向全国市场。”陈明晨说。

“玛纳斯县通过多种形式的就业培训,为群众提供了广阔的就业创业空间。这些培训活动不仅提升了群众专业技能水平,增强了他们的就业竞争力,还为当地经济发展注入活力,实现群众就业增收与经济发展的良性互动。”玛纳斯县人力资源和社会保障局党组书记、局长谢彦德说,2024年以来,玛纳斯县城镇新增就业3510人,全县新增农村劳动力转移就业1.44万人,低收入群体人均纯收入增长8.2%。

他山之石

杭州加大支持力度激励人工智能等领域创新企业

新华社杭州2月10日电 (记者顾小立)记者从10日举行的杭州市推动经济高质量发展若干政策新闻发布会上获悉,杭州将加大政策统筹力度,持续推动高能级科创平台提质增效,出实招让人工智能等领域涌现更多创新企业。

在发布会上,杭州市发展和改革委员会主任楼建忠表示,今年杭州将专门统筹现有产业政策资金,集中投向优质新质生产力,加大对通用人工智能、人形机器人等未来产业支持,希望培育更多类似于DeepSeek、宇树科技这样的创新企业。

杭州市科技局局长楼秀华在发布会上介绍,杭州将建立重大科创平台财政资金评价拨付机制,实施科研机构分级分类评价。落实科创平台“伙伴计划”,形成科创平台与高校、企业、产业链结对机制。加快大科学装置建设,实施建设大模型、算力基础性工程,提升“算力券”发放总额。

实施“人工智能+”行动,推进人工智能产业融合应用,加速实现场景产业化、规模化落地。

为推动相关科技成果转移转化,杭州将持续推动环大学大科创平台创新生态圈建设,支持企业建设概念验证中心和中试基地。深化职务科技成果赋权改革,支持高校院所按照“先使用后付费”的方式,把科技成果许可给小微企业使用。强化科技金融支撑作用,市区两级与省级部门联合组建30亿元规模的第三期省科创母基金,加大“颠覆性成果转化直投基金”投资力度。

此外,杭州将打造“科技型中小企业—高新技术企业—新雏鹰企业—科技领军企业”的梯度培育体系。支持企业承担重大科技攻关任务,培育一批引领支撑新质生产力发展的重大成果。支持科技领军企业牵头组建创新联合体,对形成标志性成果的重大科技项目给予联动支持。

提个醒

春季是消化道疾病高发期,出现症状这样处理

国家卫生健康委今天举行新闻发布会,介绍时令节气与健康有关情况。

北京协和医院主任医师李景南介绍,春季是消化道疾病的高发期,尤其是腹泻、呕吐等比较常见。预防这些疾病,首先要从日常的生活和卫生习惯做起。

首先,洗手是最基本的预防措施。餐前、便后都要用肥皂和流水认真洗手,保证洗手的效果。家长要培养孩子养成良好的卫生习惯。其次,食物要充分煮熟,生蔬果要彻底清洗干净。一定要特别注意食品

的卫生和烹饪过程。冰箱不是保险箱,冰箱储存的食物应该加热后再食用。还有,春季常见胃肠性感冒,需要注意避免交叉感染。如果家里有生病的人,要避免共用餐具、毛巾等物品,及时消毒,这样可以大大减少细菌传播的风险。

在日常生活中,出现轻度恶心、呕吐、腹泻等,先多喝水、清淡饮食,必要时可服用多潘立酮控制呕吐,小剂量持续益生菌控制腹泻的症状,但如果症状持续或者加重,尤其是出现发热、腹痛等,应立即去医院就诊。来源:石榴云

燃气费欠费200多元,竟然是电池弱电造成

部门解释:燃气表中电池弱电造成用电量与购买量不符



本报讯 记者刘军、陆晶晶报道:“卖房子过户时我才知道,我家的燃气表上还欠了201元没有结清,这么长时间没人住了怎么还会欠费呢!实在是让人想不通。”近日,家住昌吉市华洋新村小区的李先生拨打昌吉州融媒体中心新闻热线反映他卖房时遇到的“蹊跷事”。

李先生告诉记者,他名下有一套房子最近要出售,但是在过户过程中,燃气公司告知他家还有201元的燃气费没有结清,并且已经欠费2年多了,这让李先生很纳闷,房子已经空置很长时间没有住人了,燃气怎么还会有欠费呢,这实在是让人想不通。

所组成的具有预付费功能的燃气计量仪表。IC卡实现预付费,除了具备原有的计费功能,还具有显示、报警、储备用电量、记录用气情况等。在实际使用中,个别用户家中燃气表会出现控制器附加装置不能正常工作,但其机械计数器正常计数这种情况,造成用户用气量与实际燃气表数值不相符的现象。造成这种现象的原因主要是燃气表长期处在高温、潮湿环境下或受到外界攻击,或者是安装的电池存在弱电、漏液、腐蚀电极等情况。

事后,经过燃气公司工作人员对李先生家的燃气设备进行检查并对历史检查记录发现,2023年5月23日李先生家IC卡智能燃气表气量出现偏差,使用3615方,剩余10方,但用户实际购气3475方,购买和实际用气不相符,形成气差150方,即:用户使用气量大于购气量150方。主要原因是用户没有及时更换燃气表中的电池,出现弱电,从而造成使用气量与购买气量不相符的情况发生,只需要更换新电池后就可恢复正常。经过工作人员的解释,李先生也表示理解并补交了欠费。